. Unione Valli e Delizie 1 .
[struttore Amministrativo - Contabile
Prova 1

FOGLIO DELLE RISPOSTE

ATTENZIONE:
Posizionare un'etichetta con il codice a barre

<:j al centro del riguadro accanto.
Raccomandiamo di non fare alcun segno nel

riquadro e di posizionare le barre in verticale

fDom.J A B C I I‘Dom. A B C |
0L, O O O ’ 164 o O 0O
02l 0 O O 7|0 0 O |
03, O O O | 18 O O O
4 O O O 19 O O .0
5. O O O 20 O O O l
o6 O Q O 2110 O O
07 O O O 22 O O O
gg, O O O B\l O ©
09 O O O 24 O O O |
10; O O O ‘ 25 | o O O
11 0 O O . 26. O O 0O
e o 4d | 271 0 O O
(13l © O O | 28 ' O O O |
12 O O O 29 O O O
5 O O O w0 O C O

VouN Z31 ef T4

| moduli verranno letti automaticamente, attenersi quindi scrupelosamente alle norme di compilazione riportate qui di seguito.

Riempire le risposte che si ritengonc esatte, invece di marcare o barrare.

Cosi: O - % ' 17703
Non cosi: n
B . > o b =



Unione Valli e Delizie - Istruttors amministrativo-contabile PROVA 1

01. Aisensi del TUEL, il Consiglio Comunale & l'organo...

A) diindirizzo e di controllo politico-amministrativo

B) che presta assistenza giuridico-amministrativa al Sindaco

C) esecutivo dell'ente locale

02. | provvedimenti emanati generalmente da organi monogratici dell Amministrazione (ad es. il
Sindaco) per imporre determinati comportamenti si definiscono:

A)  delibere

B) ordinanze

C) determinazioni

03. Quale tra le seguenti affermazioni riguardanti il Segretario comunale & corretta?

A)  Deve essere scelto tra gli iscritti all’Albo nazionale dei dottori commercialisti

B) Ha il compito di presiedere il Consiglio comunale in seduta

C) E’ nominato dal Sindaco

04. Aisensidellart 170 del TUEL, il Documento unico di programmazione (DUP):

A)  sicompone di due sezioni: Stato patrimoniale e Conto economico

B) ha carattere generale e costituisce |la guida strategica ed operativa dell'ente

C) eéildocumento contabile che espone in maniera sistematica il reperimento e l'impiego delle
risorse pubbliche

05. Aisensidell'art 182 del TUEL, le fasi di gestione della spesa sono, nell'odine:

A) limpegno, l'ordinazione e la liguidazione (o pagamento)

B) [limpegno, la liquidazione, 'ordinazione e il pagamento

C) lordinazione, la liquidazione, I'impegno e il pagamento

06. In base all'art. 25 della L 241/90, a quale organo deve essere rivolta la richiesta di accesso
alla documentazione amministrativa?

A)  Alla Prefettura nel cui territorio di competenza ha sede I'Amministrazione che ha adottato il
provvedimento

B) All'Amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente

C) All'Autorita giudiziaria la quale verifica I'insussistenza di motivi ostativi all accoglimento della
domanda

07. Quali attivita comprende la fase istruttoria di un procedimento amministrativo?

A) L'acquisizione e I'elaborazione dei fatti e degli interessi in gioco

B} La notifica dell'atto

C) Il controllo di legittimita dell'atto

08. Quali dei seguenti sono ambiti in cui FANAC svolge le sue funzioni di vigilanza?

A} Rivendicazioni sindacali e contrattazione collettiva

B) Conflitti politico-istituzionali all'interno di enti, abusi edilizi, ricorsi amministrativi

C) Conferimento degli incarichi pubblici, conflitti di interesse dei funzionari, affidamento ed
esecuzione dei contrafti pubblici

09. Il Piano nazionale anticorruzione (PNA):

A) & un atto di indirizzo per le pubbliche amministrazioni ai fini dell'adozione dei propri piani
triennali di prevenzione della corruzione e della trasparenza (PTPCT)

B) & predisposto annualmente dal Dipartimento anticorruzione del Ministero della PA

C) ha durata quinquennaie

10. Ai sensi del Codice dell Amministrazione Digitale, si definisce firma digitale:

A) il codice che consente I'archiviazione di un procedimento informatizzato

B) un particolare tipo di firma qualificata basata su un sistema di chiavi crittografiche, una
pubblica e una privata, correlate tra loro

C) lafirma originale apposta dal titolare i;«calce a un documento in formato pdf
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11. Secondo il GDPR, il Responsabile del trattamento dati deve attenersi alle istruzioni impartite:

A) dall'interessato

B) dal Segretario comunale

C) dal Titolare del trattamento

12. Quali soggetti sono tenuti ad osservare la normativa sulla privacy (GDPR)?

A) Le aziende, gli enti pubblici e gli individui che devono accedere, trattare, conservare, gestire,
o trasferire dati personaii, relativi ai soli cittadini italiani

B) Le aziende e le persone che devono accedere, trattare, conservare, gestire o trasferire dati
personali di cittadini UE, con esclusione degli enti pubblici

C) Le aziende, gli enti pubblici e gli individui che devono accedere, trattare, conservare, gestire,
o trasferire dati personali di cittadini UE

13. Il dipendente pubblico che nello svolgimento delle proprie funzioni arreca allamministrazione
un danno erariale risponde a titolo di:

A)  responsabilita disciplinare

B) responsabilith penale

C) responsabilita amministrative-contabile

14. |l Codice di comportamento dei dipendenti delia Pubblica Amministrazione...

A)  definisce i doveri minimi di diligenza, lealta, imparzialitd e buona condotta che i pubbiici
dipendenti sono tenuti ad osservare

B) si applica ai soli dipendenti pubblici a tempo indeterminato e non riguarda collaboratori e
consulenti della PA

C) definisce i doveri minimi morali da rispettare nella vita lavorativa senza interferire nella vita
extralavorativa del dipendente pubblico

15. 11 DPR 62/2013, ali'art 7, prevede che in alcuni casi il dipendente pubblico si astenga dal
partecipare a un’attivitd e comunichi la situazione al Dirigente di appartenenza. Quale fra i
seguenti NON & uno dei casi in cui il dipendente ha tale “obbligo di astensione™?

A) Quando 'azione del dipendente coinvolge interessi propri

B) Quando Fazione del dipendente coinvolge persone con le quali ha rapporti di debito o credito
significativi

C) Quando il dipendente ritiene che I'attivita esuli dalle sue competenze o mansioni

16. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“lintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

| openmsta [ weermiere | | cHRurGo | | PILOTA

A)  DENTISTA

B) PILOTA

C) INFERMIERE

17.  In quale modo & possibile comporre la somma di € 8,75 7

A)  1banconotada5€ + 2moneteda1€ +3das0cent. + 1da20cent. +1dabcent.

B} 1 banconota da 5€ + 5 monete da 50 cent. + 1 da 20 cent. + 1 da 5 cent

C) 3 monete da2€ +7 monete da 50 cent. + 1 da 5 cent

18. Quale aiternativa indica la figura che completa la serie? (Utilizzate I'alfabeto italiano,
composto da 21 lettere.)

3A 6D 13M 24A : 2 S
4B 9G 16S 22R 18R

A) La3

By Laz ey

C) LA

La 1 - O [\~
\\‘_-L j
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19. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate

“Pintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle paroie.)

RETTANGOLO | | CERCHIO | | PRAMIDE | |  TRIANGOLO
A)  TRIANGOLO
B} RETTANGOLO
C)  PIRAMIDE
20. Qual & il numero i! cui triplo sottratto di 10 & uguale a 237
Ay 12
By 7
c M
21.  Quale alternativa indica la figura che completa la serie?
1 2 3
A) La1
B) La2
C) La3
22. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“lintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)
maneta | f Baule ! [ casseTro | [ scatola ]
A)  MANIGLIA
B) BAULE
C) scatoLA
23. Tre amici hanno eseguito un lavoro per un totale di 1.600 €. Decidono di dividersi la cifra in

funzione delle ore effettivamente prestate: uno di loro ha lavorato per 4 ore e gli altri due per
6 ore a testa. Quanto spetta a quello che ha lavorato di meno?

A) 400 Euro
B) 500 Euro
C) Dati insufficienti
24. Quale fra le figure da (1) a (4) si distingue dalle altre tre?
1 2 3 4
A) Lai
By La4
C)

A U
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25. Tre dei seguenti quatiro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“I'intruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

' BIENNIO DECADE I EPOCA SECOLO

A}  BIENNIO

B) EPOCA

C) SECOLO

26. Una motocicletta che procede alla velocita costante di 110 Km/h passa su un viadotto lungo
11 chilometri. Quanto tempo impiega ad attraversarlo?

A) 6 minuti

B) 10 minuti

C) 300 secondi

27. Quale coppia di espressioni pud sostituire quelle riquadrate, senza che il significato cambi?
Questo libro ha una strana. L’ho scritfo tra il maggio e lottobre del 2006, a un ritmo
per me piuttosto | forsennato |.

A)  origine - frenetico

B) nascita - flemmatico

C) finalita - convulso

28. Tre dei seguenti quatiro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“I'intruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

STIPENDIO | | SALARIO L1 vimaLzio | TRATTENUTA

A)  SALARIO

B)  STIPENDIO

C) TRATTENUTA

29.  Un certo fertilizzante per alberi da frutto deve essere utilizzato disciolto in acqua nella misura
di 150 grammi per ettolitro. Se voglio prepararne 4 litri, quanto prodotto devo sciogliere?

A) 6g.

B) 06ag.

C) 60mg.

30. Individuate quale diagramma rappresenta correttamente la relazione tra i seguenti termini.

| LAUREATI - AVVOCATI - LIBERI PROFESSIONISTI |
(A) (B} (%)
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Provincia di Ferrara ISTRUZIONI PER | CANDIDATI

La prova ¢ strettamente individuale: & vietata qualsiasi forma di comunicazione tra i candidati o guaisiasi azione volta a trarre beneficio dal
compita svolto da altri partecipanti.

NON & consentito {'uso di telefoni cellulari (o apparecchi similari quali smartphone o tablet) che devono essere tenuti spenti e conservati nelle
tasche o nelle borse; NON é consentito 'uso di calcolatrici e [a consultazione di libri o appunti.

NON & consentito scrivere il nome o apporre gualunque segno non richiesto sui fogli per le risposte.

Lo speaker d'aula fornira Je istruzioni: vi sara chiesto di compiere alcune operazioni preliminari fondamentali per la correfta esecuzione della
prova fra cui 'apposizione delle etichette autoadesive con i codici a barre.

ATTENZIONE: la mancanza del codice a barre sui fogfi dei dati anagrafici e delle risposte comporta I'annullamento della prova.

La prova consiste in 30 quesiti, per lo svolgimento sono previsti 60 minufi dal segnale di VIA. NON APRIRE la busta prima del segnale del VIA.
Per ciascuna domanda sono proposte quattro alternative di rispasta indicate con le leftere (A), (B) e (C) di cui una soltanto & corretta; dovete
segnare le Vostre risposte sull'apposito Feglio per e risposte annerendo (@) la casella corrispendente alla risposta scelta, in questo modo:
Domanda Ay (B) (O
Es. 1 @ ) O
Es. 2 e] & (0]

ATTENZIONE: non & consentito correggere una risposta gia data né sostituire il Foglio per le risposte; presta te |a massima attenzione prima
di rispondere e controllate sempre che il numero della domanda alla quale state rispondendo (indicato sul questionario) sia uguale al numero posto
al fianco della casella in cui segnate |a rispasta sul Foglio per le risposte.

Saranno valutate esclusivamente le risposte riportate sui Fogli per le risposte. Modalita di assegnazione del punteggio:

»  +1 punti per ogni risposta esatta
s (punti per ogni risposta errata, omessa o multipla

ESEMPI DI QUESITI

Es1.

A)
B)
C)

Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate “I'intruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di
lettere ¢ di sillabe o altre caratteristiche formali delle parole.)
_ - 1

PALLAVOLO =l CALCIO sCl HOCKEY

sCi
PALLAVOLO
CALCIO

Tre degli sport indicati sono sport di squadra; lintruso & lo sci, che & uno sport individuale. La soluzione & dunque (A).

Es.2

Quale fra le alternative da (A} a {D) indica Ia figura che completa la serie”?
{A) (8) (C)

OCe 00 O @] @]
o0 o9 o0 o ® L L ® ® O
o O |Ce (O 0O ® |O @

Nella serie, il primo elemento & un insieme di 7 pallini, 4 neri e fre bianchi. Ogni elemento successive si ottiene togliendo un pallino —
alternativamente nero e bianco — allinsieme che precede. Per compietare correttamente la serie deve essere scelto un elemento che contenga 2
pallini - 1 bianco e 1 nero - come indicato nella figura B. La seluzione & dunque (B).

Es 3.

Ogni termine pud essere rappresentato come un insieme. Il diagramma {B) ROMANZIERI

Individuate quale diagramma rappresenta correttamente la relazione fra i seguenti termini.
| ANALFABET| - ROMANZIER] - PERSONE BIONDE ,

(A) (B) ()

rappresenta due insiemi disgiunti (nessun romanziere & analfabeta) e un terzo centrale ANALFABETI

cheli

La soluzione & dunque (B). BIONDI

interseca enframbi (alcune persone bionde sono analfabete, afcuni biondi sano romanzier).

-]

PRIMA DI AP

IRE LA BUSTA ATTENDERE IL VIA Q/)
C \‘\7
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01. Aisensi del TUEL, qual & l'organo responsabile delfamministrazione del Comune?

A} il Prefetto

B) [l Dirigente del settore finanziario

C) il Sindaco

02, L’atto tipico con cui il Consiglio comunale e la Giunta assumono le loro decisioni nelle
materie di competenza si definisce:

A)  delibera (o deliberazione)

B} ordinanza

C) determina (o determinazione)

03. Aisensidel TUEL, quale tra le seguenti affermazioni riguardanti il Segretario comunale &
errata?

A}  E’nominato dal Sindaco

B)  Svolge funzioni di indirizzo e di controllo politico-amministrativo

C) Presta assistenza giuridico-amministrativa all'ente in ordine alla conformita dell'azione
amministrativa alle leggi, allo statuto ed ai regolamenti

04. Quale delle seguenti NON & una funzione propria del piano esecutive di gestione (PEG)?

A}  Specificare gli obiettivi di gestione dell'ente

B) Assegnare risorse ai responsabili dei vari servizi

C) Individuare le fonti di finanziamento e determinare la stesura DUP

05. Inrelazione alle fasi di gestione delle entrate, di cui al CAPO | del TUEL, quale delie
seguenti affermazioni NON & corretta?

A) Lafase di accertamento consiste nella verifica della solvibilita del soggetto debitore

B} Lariscossione & disposta a mezzo di ordinativo di incasso, softoscritto dal responsabile del
servizio finanziario o da altro dipendente autorizzato, e fatto pervenire al tesoriere

C) Il versamento costituisce l'ultima fase dell'entrata, e consiste nel trasferimento delle somme
riscosse nelle casse dell'ente

06. |l diritto di accesso ai documenti amministrativi & riconosciuto dalia L 241/90 al fine di...

A)  attribuire carattere di efficacia all'azione amministrativa

B) consentire il controllo sulla gestione delle spese

C) favorire la partecipazione e assicurare l'imparzialita e la trasparenza dell'attivita
amministrativa

07. Quando un atto amministrativo non & conforme alle norme giuridiche si parla di:

A)  vizio di forma

B) vizio di legittimita

C) atto inopportuno

08. Le disposizioni di legge in materia di trasparenza e anticorruzione si applicano in tutte le
pubbliche amministrazioni?

A)  Si, ad eccezione delle aziende ed amministrazioni dello Stato ad ordinamento autonomo

B) Si

C) Si, ad eccezione delle scuole di ogni ordine e grado

09. Il Piano triennale di prevenzione della corruzione e della trasparenza (PTPCT)...

A)  pur se non obbligatorio, & fortemente raccomandato alle Pubbliche amministrazioni

B) deve essere pubblicato sul sito istituzionale dell'ente

C) & predisposto dall'Autorita nazionale anti corruzione

10. Quale o quali fra i seguenti sono servizi sviluppati nellambito della digitalizzazione
dell'attivita delia pubblica amministrazione?

A)  pagoPA -

B) ApplO i

C) Entrambi i servizi citati

'’
Aor N
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11.  Aisensi della normativa sulla privacy, il «responsabile del trattamento» & [a persona fisica o
giuridica, l'autorita pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto...

A)  deltitolare del trattamento

B) del legale rappresentante

C) della Comunita europea

12. |l Regolamento Ue 2016/679 (GDPR) concerne:

A)  la privacy dei cittadini

B) gli appalti pubblici

C) la salute e la sicurezza su lavoro

13. Il dipendente pubblico che nello svolgimento deile proprie funzioni viola gli obblighi previsti
dal contratto collettivo nazionale di lavoro o dal codice di comportamento risponde 4 titolo di:

A)  responsabilita disciplinare

B) responsabilita civile

C) responsabilita penale

14. Che cosa prescrive il DPR 62/2013 ai dipendenti pubblici che utilizzano i propri account sui
social media, anche fuori dall'orario di lavoro (art 11-ter)?

A)  Nulla, le prescrizioni del Codice di comportamento non interferiscono nella vita
extralavorativa del dipendente pubblico

B)  Diadottare ogni cautela affinché le proprie opinioni o giudizi non siano in alcun modo
attribuibili direttamente alla pubblica amministrazione

C) Diosservare le regole della netiquette: rispettare gli altri utenti, mostrare correttezza, cortesia
e disponibilita, non offendere né condividere contenuti offensivi

16. Aisensi dell'art 9 del DPR 62/2013, il dipendente pubblico:

A)  pud prendere decisioni o svolgere attivita inerenti le sue mansioni anche in situazioni di
conflitto di interessi, purché non si tratti di interessi patrimoniali

B)  pubd utilizzare | mezzi di trasporto dell'amministrazione a disposizione per fini personali purché
cid avvenga neil'orario di lavoro

C) ha l'obbligo di assicurare la trasparenza e la tracciabilitd dei processi decisionali adottati,
garantita attraverso un adeguato supporto documentale che consenta in ogni momento la
replicabilita

16. Tre dei seguenti quatiro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“lintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parocle.)

___AwocaTO | | INGEGNERE | | RAGIONERE | [ ARCHTETTO __

A)  INGEGNERE

B) RAGIONIERE

C) AWOCATO

17.  In quale modo & possibile comporre la somma di € 19,05 ?

A) 2 banconote da 5€ + 3 monete da2 € + 5da 1 cent

B) 3 banconote da 5 € + 2 monete da 2 € + 1 da 5 cent

C) 1 banconota da‘10 €+1da5€+2moneteda2€+1da50cent

18. Quale alternativa indica la figura che completa la serie?

9 ] 1 2 3
[ ¢ L =

A) Lat

B) La3

C) La2

S



Unione Valli ¢ Delizie - Istruttore amministrativo-contabile PROVA 2

19.  Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“Tintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delie parole.)

____QUADRATO CUBO id ESAGONO || TRIANGOLO

A)  QUADRATO
B) cuBso
C) TRIANGOLO

20. Qual & il numero che sommato alla sua meta & uguale a 97

A 8
B) 6
C) 4

21. Quale alternativa indica la figura che completa la serie? (Utilizzate l'alfabeto italiano,
composto da 21 lettere.)

i
DEF NOP VZA ! = S
HIL RST ——. CDE ABC BCD
Ay Laf
B) La2
C) La3

22. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“Tintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

| PIATTO | | CIOTOLA | |  BICCHERE | |  COLTELLO

A)  COLTELLO
B) cloTtoLa
C) BICCHIERE

23. Se la scala di una carta geografica & 1:200.000, significa che due citta poste a 5 centimetri

distano ...
A) 10Km
B) 20Km
C) 100Km

24. Quale fra le figure da (1) a (4) si distingue dalle altre tre?

1 2 3 4
A) La2

B [©
o & G
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25. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“lintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

QUOTIDIANG | | MENSILE

A)  MENSILE

B) PERIODICO

C) QUOTIDIANO

26. Si estragga - a caso - un elemento da un’urna contenente le 21 lettere dell'alfabeto italiano.
Qual & la probabilita di estrarre una lettera che appartiene alla parola ALPESTRE ?

Ay 13

B) 25%

Cy 8/21

27. Quale coppia di espressioni puo sostituire quelle riquadrate, senza che il significato cambi?
Meno di un anno fa, la facciata principale e gli scaloni monumentali del palazzo sono stati
restaurati. _Confestualmente] & stata recuperata una meta del pian terreno.

A)  in modo ammirevole - in precedenza

B) splendidamente - al tempo stesso

C) attentamente - contemporaneamente

28. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“l'intruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

_____ BANANA | | PESCA .| PRUGNA | | ALBICOCCA |

A)  PESCA

B) ALBICOCCA

C) BANANA

29. Due escursionisti partono contemporaneamente dal punto A e si dirigono verso il punto B
lungo lo stesso sentierc. La prima persona cammina a una velocita media di 7,5 Km/h, la
seconda di 5 Km/h. Dopo tre ore di cammino, quale sara il loro distacco?

A)  7.500 metri

B) 2.500 metri

C) 6Km

30. |Individuate quale diagramma rappresenta correttamente la relazione tra i seguenti termini.

| UOMINI ADULTI - BAMBINE ~ PERSONE BIONDE |
A ! (B) ©
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e  Laprova é strettamente individuale: ¢ vietata qualsiasi forma di comunicazione fra i candidati ¢ qualsiasi azione volta a trarre beneficio dal
compito svolto da altri partecipanti.

=  NON e consentito I'uso di telefoni cellulari (¢ apparecchi similari quali smartphone o tablet) che devono essere tenuti spenti e conservati nelle
tasche o nelle borse; NON é consentite 'uso di calcolatrici € la consultazione di libri o appunti.

»  NON & consentito scrivere it nome o apporre gualunque segno non richiesto sui fogli per le risposte.
Lo speaker d'aula fornira le istruzioni: vi sara chiesto di compiere alcune operazioni preliminari fondamentali per [a corretta esecuzione della
prava fra cui l'apposizione delle etichette autoadesive con i codici a barre.

r ATTENZIONE: fa mancanza del codice a barre sui fogli dei dati anagrafici e delle risposte comporta I'annullamento della prova.

»  Laprova consiste in 30 quesiti, per o svolgimento sono previsti 60 minuti dal segnale di VIA. NON APRIRE Ia busta prima del segnale del VIA.
= Perciascuna domanda sono proposte quattro alternative di risposta indicate con le lettere (A), (B) e (C) di cui una soltanto & corretta; dovete
segnare le Yostre risposte sull'apposito Foglio per le risposte annerendo (@) la casella corrispondente alla risposta scelta, in questo modo:
Domanda (A) (B) (©)
Es. 1 ® O QO
Es. 2 O @ o

ATTENZIONE: non & consentito correggere una risposta gia data né sostituire il Foglio per le risposte; presta te la massima attenzione prima
di rispondere e controllate sempre che il numero della domanda alla quale state rispondendo (indicato sul questionario) sia uguale al numero posto
al fianco della casella in cui segnate la risposta sul Foglio per le risposte.

Saranno valutate esclusivamente le risposte riportate sui Fogli per le risposte, Modalita di assegnazione del punteggio:
e +1 punti per ogni risposta esatta
= 0 punti per ogni risposta errata, cmessa o mulfipla

ESEMPI DI QUESITI

Es1. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate “Iintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di
lettere o di sillabe o altre caratteristiche formali delle parole.)

. oemuavoo | emco | [ sa [ wookey
A sct
B)  PALLAVOLO
C)  CcALciO

Tre degli sport indicati sonc sport di squadra; l'intruse & lo sci, che & uno sport individuale. La soluzione & dungue (A).

Es.2  Quale frale alternative da (A) a (D) indica fa figura che completa |a serie?
(A B (€

@O0 © O o
o9 oo o0 o @ ] ® ® ® O
e Ce e e |O® ® |O L

Nella serie, il primo elemente & un insieme di 7 pallini, 4 neri e tre bianchi. Ogni elemento successive si ottiene togliendo un pallino -
alternativamente nero e bianco - allinsieme che precede. Per completare correttamente |a serie deve essere scelio un elemento che contenga 2
paliini - 1 bianco e 1 nero - come indicato nella figura B. La soluzione & dungue (B).

Es3. Individuate quale diagramma rappresenta correttamente la relazione tra i seguenti termini,
| ANALFABETI - ROMANZIERI - PERSONE BIONDE |

(A) U (B) R G
Ogni termine pud essere rappresentate come un insieme. Il diagramma (B) ROMANZIERI
rappresenta due insiemi disgiunti (nessun romanziere & analfabeta) e un terzo centrale ANALFABET
che li interseca entrambi {aleune persone bionde sono analfabete, alcuni biondi sono romanzieri).
La soluzione & dunque (B). BIONDI

PRIMA DI APRIRE LA BUSTA ATTENDERE IL VIA
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Prova3 B ?Qo\j&
SSARATA

FOGLIO DELLE RISPOSTE

ATTENZIONE:
Posizionare un'etichetta con il codice a barre

<:| al centro del riquadro accanto.
Raccomandiamo di non fare alcun segno nel

riquadro e di posizionare le barre in verticale

| moduli verranno letti automaticamente, attenersi quindi scrupolosamente alle norme di compilazione riportate qui di seguito.

IDom A E E Dom. ‘ A B C—
|l @ a O 16_'—0 o O
02| O © O e @ @
o3| O O O e O O
oa O O O wle @ @
o5 O O O 20 O O O
0s| O O @ 21 O © O
|l @ @ © ez | @ © 1©
os O O O 23, 0 0O O©O
o O O O 2¢ | O O O
gl @ @ O 50 CG O
ol o | @ 26 O O O
1z O O O e g ©
12| O O @) 28 | O O O
14 O O O wlo & @
s ¢ O O 30 O C©C O

-

Riempire le risposte che si ritengono esatte, invece di marcare o bairare.

Cosi:

. Non cosi:

éww 6&& E-;

17703
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01. Aisensi del TUEL, la Giunta comunale...

A)  él'organo esecutivo dell'ente locale

B) e lorgano di indirizzo e di controlio politico-amministrativo
C) presta assistenza giuridico-amministrativa al Sindaco

02. L'ordinanza del Sindaco & un atto che:

A)  priva sempre il titolare di un determinato diritto reale

B)  rimuove sempre un limite posto ail'esercizio di un diritto
C) impone un determinato compertamento

03. In merito all'Unione di comuni disciplinata dal TUEL, quale affermazione & corretta?
A)  E’ un Ente locale finalizzato all’ esercizio associato di funzioni e servizi

B)  E'un Comune sorto dalla fusione di due o pitl Comuni preesistenti

C) FE costituita da due o pit comuni gemellati

04. Per quali dei seguenti enti & obbligatoria |a stesura del piano esecutivo di gestione?
A}  La stesura del PEG & obbligatoria per tutti gli enti locali, indistintamente

B} Comunita montane

C) Comuni con oltre 5.000 abitanti

05. Inrelazione alle fasi di gestione delle entrate, di cui al CAPQ | del TUEL, quale delle

seguenti affermazioni & corretta?
A) La fase di accertamento consiste nella verifica della solvibilita del soggetto debitore
B) Lariscossione consiste nell'emissione del mandato di pagamento
C) Il versamento costituisce I'ultima fase dell'entrata, e consiste nel trasferimento delle somme

riscosse nelle casse dell'ente

06. i diritto di accesso documentale previsto dalla L 241/1990 (art 22) & riconosciuto:
A)  a chiunque vi abbia un interesse diretto, concreto e attuale per la tutela di situazioni

giuridicamente rilevanti
B) atuttii cittadini che ne facciano richiesta, senza bisogno di motivazione

C) aisoli portatori di interessi collettivi

07. Quale fra i seguenti & un provvedimento con cui la PA esercita il potere ablatorio, ovvero
priva di un diritto reale o soggettivo?

A)  Provvedimenti tariffari e sulla qualita dei servizi

B) Espropriazione per pubblica utilita

C} Rilascio del permesso di costruire

08. Qual & |la validita del Piano nazionale anticorruzione elaborato dallANAC?
A) 3 anni, ed & aggiornato annuaimente

B) 5 anni, ed & aggiornato annuaimente

C) 1anno

09. In merito alla sezione "Amministrazione trasparente”, presente sui siti degli enti pubblici,
guale affermazione & correita?

A)  Rappresenta la versione informatica dell'Albo pretorio: il suo scopo principale & garantire la
pubblicita legale degli atti, essenziale per la loro validita

B) E'obbligatoria soio per gli enti locali con pit di 15.000 abitanti

C) Consente ai cittadini di accedere alle informazioni sulla gestione dell'ente, promuove la
partecipazione e crea fiducia verso il settore pubblico

10. Ai sensi del Codice dell'amministrazione digitale il sistema pubblico di connettivita (SPC) &:

A) Tlinsieme di infrastrutture tecnologiche e di regole tecniche volte ad assicurare il
coordinamento informativo e informatico dei dati tra le amministrazioni centrali, regionali e
locali

B) la rete informatica che collega tutte le PA sul territorio nazionale

C) [l'open Wi-Fi della PA, ovvero [a connessione a internet gratuita disponibile in molti uffici

pubblici Q\@J\ % SQ)
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11. Ai sensi della normativa sulla privacy, gli impiegati dellEnte Locale, nell'atto delle loro
funzioni, gestiscono dati personali:

A)  inqualita di interessati al trattamento

B) in qualita di incaricati autorizzati al trattamento

C) inqualita di responsabili del trattamento

12. |l Regolamento Ue 2016/679 (GDPR) tutela:
A}  [ambiente e il patrimonio naturale

B) la privacy dei cittadini

C) la salute e la sicurezza sul lavoro

13. Il dipendente pubblico che nello svolgimento delle proprie funzioni arreca danni a terzi,
internt o esterni allamministrazione, o all’amministrazione stessa, risponde a titolo di:

A)  responsabilita civile

B) responsabilita amministrativo-contabile

C) responsabilita erariale

14. Secondo Codice di comportamento dei dipendenti pubblici:
A} & consentito chiedere o sollecitare regali o aitre utilita di modico valore, secondo la

consuetudine
B) & consentito accettare regali o altre utilita di modico valore, nell'ambito delle normali relazioni

di cortesia
C) & consentito accettare, per sé o per altri, regali o altre utilita, indipendentemente dal valore,
purché non sollecitati

16. Completate il seguente testo. (Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, art 4.6).
“I dipendente [... ... ...] soggetti privati che abbiano, o abbiano avuto nel biennio precedente,
un interesse economico significativo in decisioni o attivita inerenti all'ufficio di appartenenza.”

A}  non accetta incarichi di collaborazione da

B) hal'obbligo di revocare immediatamente la propria adesione ad associazioni o
organizzazioni gestite da

C) deve in ogni caso rifiutare ia richiesta di accesso agli atti da parte di

16. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“fintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parcle.)

_ MOUSE | | SCHERMO | | STAMPANTE | |  PROGRAMMA |

A)  PROGRAMMA
B) MOUSE
C) STAMPANTE

17. Si contino: 1 banconcta da 50 €, 2 da 10 €, 3 monete da 1 €, 7 da 50 centesimi, 2 da 1
centesimo. Che somma si ottiene?

A) 7592
B) 76,02
C) 76,52
18. Quale alternativa indica la figura che completa la serie?
1 2 ]
3 ELE €| vl 2
A) Lat
BY La2
C) Las3 < s



Unicne Valli e Delizie - Istruttore amministrativo-contabile PROVA 3

19. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“Iintruso”. {Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

RETTANGOLO | | SFERA | | PENTAGONO | | TRAPEZIO

,,,,,,

A)  RETTANGOLO
B) SFERA
C) PENTAGONO

20. Qual & il numero il cui doppio sommato a 3 & uguale a 11?

A) 12
By 5
C) 4

21. Quale alternativa indica la figura che completa la serie? (Utilizzate |'alfabeto italiano,
composto da 21 lettere.)

4 16 1 2 3

Als | E|a32 128 64 64 68

C G M H | [
A  La1
B) La2
C) La3

22. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“I'intruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

tRo 1 [ sueerFice | [ oo} | mEmo |
A) LITRO
B) CHILO

C) SUPERFICIE

23. Ho comprato un'auto usata del valore di 5.000 €. Ho pagato subito i 3/5 del valore, e dopo due
mesi ho pagato il 50% del valore residuo. Quanto mi resta da pagare per saldare il conto?

A) 800 Euro
B) 1.500 Euro
C) 1.000 Euro

24. Quale fra le figure da (1) a (4) si distingue dalle altre tre?

2

SRS

A) La2
B) La3
C) La4
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25, Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“lintruso”. {Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o alire

caratteristiche formali delle parole.)

SALTUARIAMENTE | | OCCASIONALMENTE = |  RARAMENTE | |  SOVENTE _

A)  SOVENTE
B) OCCASIONALMENTE
C) RARAMENTE

26. Si estragga - a caso - un elemento da un’urna contenente le 21 lettere dell'alfabeto italiano.
Qual & la probabilita di estrarre una lettera che appartiene alla parola ALPEGGIO 7

A 173
B) 25%
C) 821

27. Quale coppia di espressioni pu6 sostituire quelle riquadrate, senza che il significato cam
In ambito aziendale, per verificare gli effetti prodotti dalla pubblicita, si continua | per lo pid]
impiegare come indicatore la variazione nell'andamento delle vendite. Ma tale indice ha
dimastrato da tempo la sua |inaffidabilita | a causa delle numerose variabili che insieme alla
pubblicita lo influenzano.

A)  costantemente - irresponsabilita
B) invariabilmente - correttezza
C) generalmente - inattendibilita

28. Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate
“fintruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di lettere o di sillabe o altre
caratteristiche formali delle parole.)

INTROITO INCASSO | | RISCOSSIONE | |  PAGAMENTO

A)  PAGAMENTO
B) INCASSO
C) INTROITO

29. Due ciclisti partono contemporaneamente dal punto A e si dirigono verso il punte B lungo la
stessa strada. Il primo ciclista pedala a una velocita media di 22 Km/h, il secondo di 18 Kmi/h.

Dopo tre ore di viaggio, quale sara il loro distacco?

A)  12Km
B) 10.000 metri
C) 11Km

30. Individuate quale diagramma rappresenta correttamente la relazione tra i seguenti termini.

[ MAGGIORENNI - QUARANTENNI - AUTOMOBILISTI |
() . (B) ; (C)
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La prova é strettamente individuale: & vietata qualsiasi forma di comunicazione ftra i candidati o qualsiasi azione volta a trarre beneficio dal
compito svelto da altri partecipanti.

NON & consentito ['uso 4i telefoni cellulari (o apparecchi similari quali smartphone o tablet) che devono essere tenuti spenti e conservati nelle
tasche o nelle borse; NON & consentito 'uso di calcolatrici e la consultazione di fibri o appunti.

NON é consentito scrivere il nome ¢ apporre qualunque segno non richiesto sui fogli per fe risposte,

Lo speaker d'aula fornira le istruzioni: vi sara chiesto di compiere alcune operazioni preliminari fondamentali per la corretta esecuzione della
prova tra cui 'apposizione delle etichette autoadesive con i codici a barre.

ATTENZIONE: la mancanza del codice a barre sui fogli dei dati anagrafici e delle risposte comporta I'annullamento della prova.

La prova consiste in 30 quesiti, per lo svolgimento sono previsti 60 minuti dal segnale di VIA. NON APRIRE la busta prima del segnale del VIA.
Per ciascuna domanda sono proposte quattro alternative di risposta indicate con le lettere (A), (B) e (C} di cui una softanto é cometta; dovete
segnare le Vostre risposte sull'apposite Foglio per le risposte annerendo (@) la casella corrispondente alla risposta scelta, in questo modo:
Domanda Ay (B) (O
Es. 1 ® o] o]
Es. 2 0 ® O

ATTENZIONE: non & consentito correggere una rispoesta gia data né sostituire il Foglio per le risposte; presta te [a massima attenzione prima
di rispondere e controllate sempre che il numero della domanda alla quale state rispondendo (indicato sul questionario) sia uguale al numero posto
al fianco della casella in cui segnate ia risposta sul Foglio per le risposte.

Saranno valutate esclusivamente le risposte riportate sui Fogli per le risposte. Modalita di assegnazione del punteggio:

= +1 punti per ogni risposta esatta
e 0 punti per ogni risposta eirata, omessa o multipla

ESEMPI DI QUESITI

Es1.

A}
B)
C)

Tre dei seguenti quattro vocaboli hanno una caratteristica logica in comune: trovate “I'intruso”. (Nota: non considerate il genere, il numero di
lettere o di sillabe o altre caratteristiche formali delle parole.)

PALLAVOLO | | CALCIO L s | L HOCKEY

§CI
PALLAVOLO
CALCIO

Tre degli sport indicati sono sport di squadra; l'intruso & lo sci, che & uno sport individuale. La soluzione & dunque (A).

Es. 2

Quale fra le alternative da (A) a (D) indica la figura che completa la serig?
(A) (B} (€}

CeOC O ® O
o9 oo o9 o @ ® ® L ® O
ce O [Ce OCe Oe ® O o

Nella serie, il primo elemento & un insieme di 7 pallini, 4 neri e tre bianchi. Ogni elemento successivo si ottiene togliendo un palfing -
alternativamente nero ¢ bianco - all'insieme che precede. Per completare correttamente la serie deve essere scelto un elemento che contenga 2
pallini - 1 bianco & 1 nero - come indicato nella figura B. La soluzione & dunque (B).

Es 3.

che li interseca entrambi {alcune persone bionde sono analfabete, alcuni biondi sono romanzieri),

Ogni termine puo essere rappresentato come un insieme. Il diagramma (B) ROMANZIER]
rappresenta due insiemi disgiunti (nessun romanziere & analfabeta) e un terzo centrale ANALFABET)
La soluzione & dungue (B).

que () BIONDI

Individuate quale diagramma rappresenta correttamente |a relazione tra i seguenti termini.
| ANALFABET! - ROMANZIER! - PERSONE BIONDE !

PRIMA DI APRIRE LA BUSTA ATTENDERE IL VIA

QU C@ N
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